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A városok nagygyűlése.

Úgy a törvényhatósági, mint a rendezett 
tanácsú városok számos kongresszust tar­
tottak, melyeken megbeszélték bajaikat és 
kívánságaikat, anélkül azonban, hogy egy 
lépéssel is előbbre tudták volna vinni érde­
keiket. Most végül egy olyan kongresszus 
színhelye volt Budapest székesfőváros, amely 
azt a jogos reményt keltheti bennünk, hogy 
a városok panaszát és kívánságait mégis 
meg fogják hallani illetékes helyen és mér­
legelés tárgyává fogják tenni a városok 
kívánságait. Most látszik csak meg, mennyi­
vel hatásosabban léphetnek fel a magyar 
városok, ha együttesen gyiiléseznek és 
határoznak, nem pedig ha külön szervez­
kednek a törvényhatósági városok és a ren­
dezett tanácsúak. Mert habár a törvény 
lényeges különbséget tesz a kétféle város 
között, érdekeik nagyobbára mégis azonosak 
a kereskedelem, az ipar, a közlekedés és 
az állami adózás szempontjából. Nagyon 
sok rendezett tanácsú város van, amely 
úgy a lélekszám, mint a kereskedelmi és 
ipari forgalom, valamint a kultúrintézmények 
szempontjából bízvást felveheti a versenyt 
igen sok törvényhatósági várossal, de még 
a legkisebb vidéki város is az ő városi 
jellegével azonos czélokért küzd, mint a 
törvényhatóságiak, mert mind a kettőnek 
azonos az érdeke. Éppen ezért örömmel 
konstatáljuk, hogy most volt a legelső 
alkalom arra, hogy Magyarország minden 
rendű és rangú városa az élükön, Buda­
pesten állottak össze, hogy közös érdekeikért 
az akcziót megindítsák.

A kongresszust a városok az adóreform 
alkalmából tartották. Ez a javaslat számos 
olyan intézkedést tartalmaz, amely indoko­

TÁRCZA.
Dés város közélete a XVIII. század elején.

Irta: Dr. Lukinich Imre.
— A .Vármegyei Közélet" eredeti turczaja. —

1742 augusztus 20-án a magistrates hivatalból 
rendel perindítást a boszorkányság gyanújában 
állók ellen, a következő indokolással:

„Jóllehet sub diaeta juridice procedálni nem 
lehetne, de a mostani időnek szomorú és nehéz 
kimenetelű circumstantiáira nézve azokat félre­
tenni kételenitettünk, minthogy az Istennek fen- 
forgó pestisbeli Ítéletét nemcsak mások között, 
hanem mi közöttünk is naponkint jobban-jobban 
harapózni tapasztaljuk, mely minket minden juri- 
dicus processustöl praepediál, melyre nézve con- 
cludáltatott, hogy a mely suspecta personák sine 
citatione incaptiváltattak: u. m.: Balázs Jánosáé, 
Tordai Jánosné, Oláh Petemé, Inczc Jánosné, Si­
mon Gergelyné, Mogyorósi Miklósné, Kis Zsig- 
nxondné és Bisztriczán Péterné, hogy a gonosz ir- 
tattassék és gonoszságokban tovább-tovább ne 
mehessenek, hanem refrenáltassanak, facultáltatik 
hadnagy atyánkfia, hogy ellenek minden eddig 
observált juridicus processus megszorításával pro- 
cedáljon és mediante inquisitione, ha mit ellenek 
doceálhat, juxta qualitates delicti kit-kit exequál- 
tathassoh; ezekhez pedig semmi privata exceptiok 
ne férjenek.“

latlan uj terheket ró a városok polgárságára, 
iparosra, kereskedőre és diplomás emberre 
egyaránt. Ha gazdagabb, fejlettebb gyár­
iparral biró ország lennénk, az uj adóter­
heket nagyobb megerőltetés nélkül is el 
tudnánk viselni. így azonban, amikor gyár­
iparunk még fejletlen, de az alapozatlan 
kisipar mindazonáltal már is súlyosan érzi 
a gyáripar versenyét, az uj adó olyan uj 
terhet ró a városi lakosságra, amely mél­
tánytalan és alig elviselhető. Igaz, hogy 
ezzel az adóreformmal enyhítik a földadót, 
amennyiben azt 25%-ról 20%-ra szállítja 
le a javaslat és ez tényleg megkönnyebbü­
lést jelent az ország vagy két milliónyi 
kisbirtokosára nézve. De ez a teher könnyeb- 
bités éppenséggel nem éri meg azt, hogy 
a földbirtokos válláról leszedett tehernek 
háromszorosát sózzák most a kereskedők, 
iparosok és diplomás emberek vállaira. 
Nálunk, ahol az egyenes állami adó a 
bázisa minden más illetéknek és községi 
adónak az öt forintos adóemelés összesen 
tiz-tizenkét forintos adóemelést jelent. Csakis 
egy esetben lenne értelme a földadó leszállí­
tásának, ha a nagyobb birtok, például az 
ötszáz holdon felül való aránylag is nagyobb 
adót fizetne, mint a törpebirtokos. A városok 
polgársága joggal jajául fel a tervezett adó­
reform ellen és a Budapesten lefolyt 
kongresszus hü kifejezője volt a magyar 
polgárság érzelmeinek.

Reméljük, hogy ennek az imponáló kon­
gresszusnak a határozata nem fogja hidegen 
hagyni a kormányt és a már legközelebb 
sorra kerülő javaslat a parlamenti tárgyalás 
előtt aként módosittatik, hogy az a vidéki 
városok létérdekeit ne sértse. És itt elvárjuk 
a vidéki városok országgyűlési képviselőitől, 
hogy pártkülönbség nélkül fogják megvédel­
mezni kerületeiket. Minden" vidéki város

számon fogja tartani, hogy országgyűlési 
képviselője miként viselkedett a törvény- 
hozásban az adóreform tárgyalása alkal­
mával.

VÁRMEGYE.

— Közigazgatási bizottság ülése. A vár­
megye közig, bizottsága f. márczius 9-én d. e. 10 
órakor tartotta meg rendes ülését Gr. Wass Béla 
főispán elnöklete alatt. A közigazgatás ügymenete 
február hóban fennakadást nem szenvedett. Állam­
ellenes cselekvények nem észlelteitek. Mezőgazda- 
sági viszonyok kielégítők voltak. Kézi napszám 
átlaga 1 korona volt. Tűzeset csak Oláhlápos és 
Gáncs községben volt. A kár 432 kor. Biztosítva 
volt. Útlevél kiadatott 167. Ebből a legnagyobb 
rész Romániába szólt. Csekély rész Amerikába és 
Németországba. Egy Ásziába. 9 esetben az útlevél 
kiadását törvénybe ütköző okok miatt az alispán 
megtagadta. A fősorozás márczius 1-én megkezdő­
dött Csákigorbón. Az újonnan rendszeresített ká- 
polnokmonostori járás hiv. működését febr. 1-én 
megkezdette. Tanügyi téren azt a rendkívüli ör­
vendetes mozzanatot jelenti a kir. tanfelügyelő, 
hogy 40 községben uj állami elemi iskola szerve­
zése iránt a tárgyalásokat megkezdette. A köz- 
egészségügy állapota kedvezőbb volt a megelőző 
január havinál, a tpennyiben a fertőző betegségek 
kevesebb számban és enyhébb alakban fordultak 
elő. Az állategészségügy szintén kedvezőbb for­
dulatot vett. Az adóbefizetés, a p. ü. igazgatósági 
jelentés szerint — tekintve az adófizetők kedvezőt­
len anyagi helyzetét — minden adónemben ki­
elégítő.

— Kinevezés. A vármegye főispánja Czirják 
Géza kolozsvári lakós jogszigorlót fizetésiden köz- 
igazgatási gyakornokká nevezte ki és szolgálat­
tételre a vármegye központjába osztotta be.

Érsekújvár! László hadnagy ennek alapján el­
lenük a pert megindítja: „Ez okon kellett az inc- 
tákat in jus attrahálnom ez mostani időnek sok­
féle circumstantiáira nézve, hogy az incták diversis 
vicibus et temporibus magokat a boszorkányi tu­
dományokban, praktikákban gyönyörködtetvén, más 
jámboroknak sok károkkal, mind életek veszedel­
mével, mind félszegségeket másoknak testekben 
causáltanak, mind peniglen tehenek tejének, va­
jának elvitelével, úgy sok külömb-külömbféle bo­
szorkányi praktikákkal éltének, melyeket is in in­
stant! comprobálni kész leszek cum litteris inquisi- 
tionalibus; megkívánom azért a jure juxta usum 
et praxim ab antiquo consvetam, hogy az incták
1. az oly személyek számokra készíttetett jármon 
általbútassanak; 2. a vizen megusztattassanak; 3. 
hogy keményen inegtorturáztassanak több társai­
nak kiadásokra et post juxta meritum megéget­
tessenek." Ezen kivíil a perköltségeket térítsék 
meg. Majd tovább folytatja vádinditványát: „Ac- 
tiomat satis superque comprobáltam az incták el­
len ex hi beáll s felolvastatott inquisitoriámnak se- 
riesséből, a midőn fateálják sok rendbéli prakti- 
kájokat, a melyet az incták mind hárman hol 
együtt, hol másutt diversis vicibus végben vitte- 
nek. Sőt ennek előtte is sokan sok helyeken nyil­
vánvaló boszorkányoknak kiáltották, de tudván 
vétkeket, senkit nem prosequáltanak, hogy mago­
kat expurgálták volna, sőt még az egyiknek hűtős 
férje is sokszor elmondotta nyilvánvaló boszor­
kánynak. A másikat pétiig emberkort ért édes

gyermekei tűz alá ítélték boszorkányságáért, de 
ők azt mind elhallgatván, azon boszorkányi prak- 
tikájokat mindeddig is continuálták. Egy a harma­
dik is pariter sok boszorkányságokban elegyítette 
magát, specialiter a midőn 9 boronafogakat és 
annyi seprüszálakat mártogatván a vízben és a 
kés magától elő s hátra fordult.“

„Az első incta ellen — folytatja tovább, — so­
kan hitek után subinferálják, hogy némelyeknek 
terhes nyavalyát, másoknak holtig való félszegséget 
szerzett gonosz mesterségével, nemkülömben haja­
don leányát is tudományára tanítván, magát pró­
bálgatta is, a mint fateálják, hogy babot vetvén a 
sógorát a kürtőn által kiáltotta. Egy második is 
sokaknak nyavalyákat és félszegséget causált, sokak- - 
nak és másoknak teheneinek tejét is elvette, nem­
külömben ugyan gonosz mestcrségivel, a midőn 
magát gyönyörködtetni kívánta volna, egy atyánk­
fiát keményen megkantározván zabolázta és a za­
boláját ki nem rázhatta volna, meg is nyargalta 
volna."Az harmadik incta penig subinferáltatik má­
sok teheneinek tejének és vajának maga mester­
ségivei való elvitelivel“.

Vádlottaknak 8 napi haladékot adnak arra nézve, 
hogy magukat mentsék, de addig is elzárva tartas­
sanak és senkivel érintkezniök nem szabad. 1742. 
szeptember 1-én történt a végtárgyalás s az ítélet­
hozatal.

Angyalos Zsófira vonatkozólag vallják „21 szám­
ból álló nemes személyek, hogy az incta néme­
lyeknek halált, másoknak nyavalyát és sokaknak

.
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— Központi választmány. Szolnok-Doboka- 
megye központi választmánya f. évi márcziás hó 
10-én az alispán elnöklete alatt tartott ülésében 
megalakította választókerületenkint az összeíró kül­
döttségeket. És pedig:

1. a dési választókerületre: elnök Wolff Bogdán, 
rendes tagok Kádár József, Gőczi Károly, póttagok 
Lázár Miklós, Szekeres Árpád.

2. A nagyiklődi választókerületre két küldöttség 
alakíttatott.

a) A szamosujvári járásra: Gócs Sándor elnök, 
Becsky Bertalan, Timóffy Gyula rendes tagok, 
Oláh Károly és Mánássy Aladár póttagok.

b) A csákigorbói járásra: Turcsa Tivadar elnök, 
Széli Károly, Mezei Aurél rendes tagok, Szabó 
Miklós, Mikes Ferencz póttagok.

A betleni választókerületre: Amirás Kajetán elnök, 
Fodor Dezső, Tonka Gyula rendes tagok, Simon 
Dezső, Fogolyán Kristóf póttagok.

A nagy Hondái választókerületre: Szigethy Elemér 
elnök, Hosszú Miklós, Horváth László rendes tagok, 
Róth Ignácz, Sikó János póttagok.

A magyarlápost választókerületre: Bulbuk Antal 
elnök, Szabó A. Sándor, Szabó Imre rendes tagok, 
Simó Pál, Birle István póttagok.

Ugyanebben uz ülésben tették le az esküt 
Govrik Ferencz, Dr. Hankó Ödön, Maiéter Zoltán, 
Ujfalvy Károly és Welle János, mint a központi 
választmány tagjai.
— Mííézaki munkálat, A kolozsvár—nagy­
bányai állami úton levő, Dés—Bélahegy alatti új 
vashid építési munkálatai előhaladott stádiumba 
jutottak. Az alapépítmények befejezést nyertek s 
most van folyamatban a vasszerkezet összeállítása, 
így az új híd remélhetőleg nemsokára teljesen 
készen fog a közforgalomnak átadatni.

Az eddig teljesített műszaki munkálatok felül­
vizsgálatára megjelent Bucsi József műszaki 
tanácsos, kerületi felügyelő is, a ki a vármegyében 
egyúttal hivatalos körútat is teljesít.

Politikai hét.
Dús, 1908. márcz. 11.

Valóban köd és homályosság ereszkedett a lát­
határra; a legfélhivatalosabb félhivatalos is már 
világosságot kér, midőn akép sóhajt fel, hogy „a 
bizonytalanság sürü ködének homályába van bur­
kolva az a czél is, a mely felé haladunk, de maga 
az ösvény is, a melyen haladnunk kellene." És 
hogy további beismerések szerint a függetlenségi 
párttól rósz néven sem lehet venni, ha a „kormány 
támogatásában nem képes azt az erőt és szilárd­
ságot tanusitni, a melyre pedig szükség volna? 
S a nemzet vezéreitől több — világosságot követel!

Hát hiszen persze, hogy persze; ezek a körül­
mények 1906 május után is fennforogtak, s akkor

holtig való félszegséget causált gonosz mester­
ségivei; a megirt számból álló latensek penig töb­
bire nyilvánvaló boszorkányságát fateáljak és nem­
csak circumstantiákat; ezek felett édes gyermekei 
is sokaknak panaszolkodván esküvéssel és károm­
kodással mondották, hogy nem kár volna az any- 
jokat Balázs Jánosnét megégetni“. ítélet: „Az incta 
minden elkövethető próbák alá subjiciáltassék, 
több complex társainak kiadására torturáztassék; 
annak utánna tiszteletes praedicator uraiméknak ő 
kglmeknek mind az két részről érette való singu­
lars intercessiójokat respectálván, avagy csak ha 
teste elvész, hogy lelkét megnyerhesse, elsőben feje 
vétettessék s a teste tűzzel megégettessék és ma­
radandó javaiból az actor ő kglme expensája re- 
fundáltassék“.

TordaiJánosné Simon Erzsébetre nézve. Actor sze­
rint 11 tanú vallomásából világosan kitűnik vádlottnő 
boszorkánysága; nevezetesen az egyik tanú „sze­
meivel látta, hogy az incta nemzetes Lajos Mihály 
uram dési lakóházának pitvarában egy fazéknak 
szájára egy kést fektetvén és az incta kezében 
vévén 9 boronafogat és 9 seprüszálat, melyeket 
megtüzesitvén és magában berbitélvén, a kés ma­
gától egyik feliről a másik felire fordult által s 
megálltak a fazék nyakán; végtére penig a midőn 
kilenczedikszer az említett megttizesitett borona­
fogakat, seprű szálakat a fazékban ütötte volna, a 
kés ugyancsak magában hegyivel a fazék közepire 
ugordván megállott, melyet is keresztyén és tiszta 
személynek végben vinni lehetetlen“. ítélet: Incta

kellett volna már tisztán függetlenségi alapom vál­
lalni a kormányzatot, mert hát bizony a koáliczió 
szűk csizma s a beleszorult heterogen törekvések 
egyike-másika nem csoda, ha kivágyakozik belőle 1 
Türelem uraim, türelem; a sokat jósolt üstökös 
könnyen megjelenhetik a naponta kisértő: ház­
feloszlatásban !

* .* *

Micsoda öröm is lenne nálunk most frissen egy 
uj választás ismét! addig, a mig a kipróbált taktika 
és gyakorlati fogások el nem rozsdásodnak. Mi­
csoda sikeres és hatásos müviharban lehetne 
tobzódni. Gyönyörködhetne a világ ketreczbe 
zárt választási elnökökben s rabszijra fűzött köz- 
igazgatási apparátusban! Csak nehogy addig be- 
töltenék a közjegyzőséget, mert aztán nincs értelme 
az egész vakparádénak! . ..

*
* *

A magyar feministák is megjelentek a házban. 
A nyalka Justh összeütötte a sarkantyúját, kipödörte 
a bajuszát s kivágta a rezet a kis dámák előtt!

De az az Andrássy! Na már ez érthetetlen . . . 
olyan sima volt, mint egy czilinderkefe, csak­
hogy visszájáról simogatta meg a feministák óhaj­
tásait. És igy egyelőre mi férfiak megmeneked- 
tünk a fakanáltól s a gyerekfürösztés és polyálás 
gyönyörűségeitől. De ki tudja, ha be talál vágni 
az a várva-várt teljes világosság, vájjon annak a 
melegénél és fényénél nem kelnek-e ki a magyar, 
suffragettek óhajainak szerényke magvacskái, ezek 
a korán kikelt és lefagyott zsenge hóvirágok T '

(—x.)

HÍREK.

— Kinevezés. A pénzügyminisztérium vezetésé­
vel megbízott m. kir. miniszterelnök Haragos János 
tordai pénzügyi számvizsgáló főnök-helyettest, a 
makói kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez pénzügyi számtanácsossá, számvevőségi 
főnökké nevezte ki. Az uj tanácsos Felsőgyéké­
nyesen születvén, vármegyénk fia, a ki 1878— 
1881-ig, mint gyakornok a dési illetékkiszabási 
hivatalnál, 1889 — 1898-ig, mint számtiszt és szám­
ellenőr a dési kir. pénzügyigazgatóságnál szolgált.

— Halálozás. Balogh Amália nyug. tanítónő 
élete 83-ik évében, folyó hó 8-án d. u. 6 órakor 
meghalt. Temetése e hó 10-én d. u. Va3 órakor 
volt nagy részvét mellett.

— Czipésztanfolyam megnyitás. Szép és köz­
vetlen hatás'u ünnepség keretében folyt le márcz. 
hó 9-én a dési czipésztanfolyam megnyitása a 
városház nagytermében. A megnyitáson részt 
vettek a M V. E. részéről Sterba Dezső alelnök, 
Gálbory Sándor és Kovrig Albert, a kolozsvári 
keresk. és iparkamara részéről Balázs Gyula h. 
titkár és a tanfolyamra képesített czipész-iparosok. 
A megjelenteket llosvay Jenő polgármester üdvö­
zölte, kifejtette a tanfolyam czélját, vázolta az

simpliciter a városról mox et de facto proscribál- 
tassék“.

Mészáros Mária Simon Gergely né elleni vád: 
„15 számból álló fatensek világosan subinferálják 
sok rendbéli gonosz praktikáit, a melyeket véghez 
vitt; sokakat megnyomorított, némelyeknek nya­
valyát és egy személynek halált is causált, kit is 
Biró János néhai felesége halála óráján mintegy 
testamentaria dispositió szerint-sokaknak megmon­
dotta, hogy az incta Simon Gergelyné miatt kel- 
lettik meghalni. 2.) Az férje is diversis vicibus so­
kaknak keservesen panaszolta, hogy az felesége 
nyilvánvaló boszorkány, nem tudja mit csináljon 
vélle, mert csak azon veszi észre, -hogy éjszakának 
idején csak oda lesz mellőle az ágyból és a mi­
dőn tapogatván keresné, hol csak egy párnát tanál 
mellette, sokszor hajnal felé lucskosan jön elé, 
nem tudja hol jár, holott estve együtt feküsznek 
le. 3.) Azt is sokan subinferálják, hogy az incta 
sokak tehenének tejét, vaját boszorkány! mester­
ségivei elviszi. ítélet: Szóról-szóra azonos a Balázs 
Jánosné Asztalos Zsófi ellen hozott Ítélettel.

Orosz Borbála Oláh Péterné elleni vádak; „Cons- 
tál az indának gonosz cselekedete, melyet boszor­
kányt mesterségivei végbenvitt, sokaknak nyavalyát 
és félszegséget causált, némelyeket megfenyegetvén 
és fenyegetését effectuálta is, a minthogy 11 szám­
ból álló fatensek világosan subinferálják“. Egyik 
vallomás szerint: „gyermekeket fogott, a kinek 
farka volt és tudta, hogy nyilvánvaló boszorkány 
volt, mind a szülő anyjának, mind a gyermeknek

ipari téren mutatkozó mozgalmak hullámzását, s 
a tanfolyamon résztvevőket szorgalomra buzdítva, 
a tanfolyamot megnyitódnak nyilvánította. Az 
iparkamara képviselője Balázs Gyula a kamara 
üdvözletét tolmácsolta s köszönetét mondott a 
M. V.-Egyesület és Dés város közönségének áldo­
zatkészségéért, A Magyar Védő-Egyesület nevé­
ben Sterba Dezső szólalt fel, s munkára buzdí­
totta a tanfolyamon résztvevőket. Az iparosok 
nevében Szabó Albert czipész mondott köszönetét 
a tanfolyam megteremtőinek. Ezzel a megnyitó 
ünnepség véget ért. Draskóczy Béla a tanfolyam 
vezetője márczius 10-én már még is kezdette elő­
adásait a tanfolyam helyiségében. A tanfolyamon 
20 képesített czipész-iparos vesz részt.

— A Magyar Védő-Egyesület választmánya 
hétfőn 9-én, népes választmányi ülést tartott Gr. 
Wass Béla elnöklete alatt, a melyen fontos és 
nagyjelentőségű ügyek kerültek tárgyalás alá. 
Sterba Dezső ügyvezető alelnök mindenek előtt 
előterjesztette, hogy a választmányi ülés napján 
megnyílt a Védő-Egyesület kezdeményezésére lé­
tesített czipész szaktanfolyam, a melynek létesí­
tésére a megfelelő segélyt az állam folyósította és 
a tanfolyam vezetésére Draskóczy művezetőt küldte 
ki. Ez a harmadik tanfolyam, a melyet, az egye­
sület fenállása ótg létesített. Több apróbb ipar- 
pártolási mozgalmakon kívül egyik legnevezetesebb 
tárgya volt az ülésnek az az előterjesztés, melyet 
mint a kiküldött albizottság elnöke Kádár József 
igazgató terjesztett elő. A nagy gonddal és alapos 
szakismerettel előterjesztett jelentés részletes ki­
mutatás volt, a melyet hatósági kutatások alapján 
állított össze a bizottság, a mely számszerűleg 
és névszerint számolt be azon iskolaköteles ma­
gyar gyermekekről, kik a vármegye területén el­
szórtan iskolázatlanul élnek, vagy idegen nyelvű 
iskolára vannak utalva, s a kiknek megmentése 
elsőrendű feladata a magyarságnak. A részletes 
és beható jelentés egyúttal a mentési akczió lcg- 
aprólékosabb módjait is magában foglalta. A vá­
lasztmány tüntető melegséggel fogadta a bizottság 
jelentését, s a tervezet keresztül vitelét elhatározta, 
egyben pedig felkérte a bizottságot, hogy lelkes 
munkáját továbbra is folytassa. Tárgyalás alá 
került a fehérnememü varró-tanfolyam felszere­
lése is. Az egyesület legújabban 14 líjrendszcrü 
varrógéppel saját költségén szerelte fel a tanfo­
lyamot, s egyelőre 100 koronát utalt a hölgybi­
zottság rendelkezése alá, hogy abból a szegényebb 
sorsú hallgatók munkaanyag szükségletét fedezze. 
Végül intézkedések történtek további taggyiijtés 
folytatására és a szükséges ellenőrzések keresz­
tülvitelére.

— Alispáni jelentés. Amint arról múlt számunk­
ban megemlékeztünk, a vármegye alispánja most 
állítja össze a törvényhatóságnak elmúlt évi mű­
ködéséről szóló jelentését. Ez a jelentés már négy 
év óta nyomtatásban, külön fűzet alakjában is 
megjelent, s ^ törvényhatóság összes tagjainak is 
megküldetett. így lesz eZ most is. Teljes tájéko­
zatlanságról tanúskodó híresztelés, mintha az al­
ispán külön hírlapi felhívások alapján fogott volna 
e munkához. Kötelessége teljesítése körül egyéb­
ként sem szokott hívatlan és tudatlan hírlapi fecse­
gésre hallgatni.

is farkak lévén, a melyet is tempore examinatio­
ns fateálta, hogy egyetértve vélle, szánta a ma- 
gistratusnak általadni, sőt hatalmat adott neki, hogy 
a vadakon és madarakon legyen hatalma boszor­
kány! mesterségivei“. ítélet: 33 frt. 33 dénár birságra 
Ítélik azzal a figyelmeztetéssel, hogy ha boszorkány! 
mesterségét valakin még megújítja, megégettessék.

Falkó Anna Ineze Jánosné pere: „Constál vilá­
goson 12 számból álló fatenseknek fassiojokból 
az inctának boszorkánysága, a midőn sokféle tudo­
mányival kérkedett, némely részében végbe is vitt“ ; 
egyik tanú szerint: „a férje inhibeálta a dokto­
rozástól, ezt mondván, hogy hagyjon békét a dok­
torozásnak, mert már egyszer a tűz alól mentette 
meg a gyógyítás miatt. Ezenkívül sok egyéb apró­
lék gonosz praktikáknak végbenvitelivel is vádol- 
tatik az említett fatensektül“. Pl. ha szivét meg­
tapogatja az embernek, megtudja, mit beszéltek 
felőle. Ítélet: 16 frt 5 dénár birságra Ítélték, azzal 
a megjegyzéssel, hogy ha még egyszer efféléken 
érik, megégetik.

Kis Zsigmondné Máté Borbála pere: „Boszor­
kánysága iránt való suspiciót igen kevés fatensek 
subinferálják, azok is halálra nem aggraválják, de 
ugyancsak varázskodással, u. m. tehenek tejének 
elvételével causálják". ítélet: 8 frtnyi bírsággal 
büntetik, azzal a figyelmeztetéssel, hogy ha még 
egyszer effélét követne el, megégetik,

1743 május 10-én Érsekújvár! László hadnagy 
perli Lázár Erzsébet Mogyorósi Miklósáét boszor­
kányságért. ítélet nincs. (Folytatjuk.)



VÁRMEGYEI KÖZÉLET

MárczíUs 15. I. A Désen megtartandó ünnepélyek 
műsora a következő: I. A vármegyeház díszter­
mében: Délelőtt 11 órakor a főgimnázium „Czakó 
Zsigmond-köre“ hazafias ünnepélye. Délután 2 
órakor három taraczklövés ad jelt a Főtéren való 
gyülekezésre és 3 órakor kezdetét veszi az itteni 
ünnepély. II. A Főtéren: 1. Hymnus. Játsza a 
vasúti műhelymunkások zenekara. 2. Alkalmi köl­
temény. Szavalja Daday József joghallgató. 3. Há- 
romszinü zászló lobog. Énekli az ez alkalomra 
szervezett dalárda. 4. Alkalmi beszéd. Tartja Ba- 
gossy Károly főgimn. tanár. 5. Tavasz elmúlt. . . 
Játsza a vasúti műhelymunkások zenekara. Ezután 
a vasúti műhelymunkások zenekarának indulója 
mellett felvonulás a honvédemlékhez. III. A hon­
véd síremléknél: 1 Szózat. Játsza a vasúti műhely­
munkások zenekara. 2. Alkalmi költemény. Sza­
valja Tóth Béla joghallgató. 3. A honvédsirt meg- 

■ koszoruzza a 100-as bizottság elnöke. 4. Szózat. 
Énekli f.z ez alkalomra szervezett dalárda. Ezután 
bevonulás a Főtérre. Este 7 órakor társas össze­
jövetel és a 48-as honvédek megvendégelése a 
„Hungária“ éttermében.

II. A dési polgári leány iskola d. e. 9 órakor 
tart ünnepélyt, melyre a közönséget ezúton is 
meghívja az igazgatóság.

III. A dési iparos- és kereskedő-tanoncziskola 
tanitókara és ifjúsága d. e. 8 órakor tartja meg 
az iparos tanoncziskola helyiségében a szabadság 
nap évfordulója alkalmából tartandó ünnepélyt, 
melyre a közönséget ezúton is meghívja. A műsor 
16 pontból áll.

— A Konfirmáltak egyesülete vasárnap, márcz. 
8-án öt órakor tartotta meg ez évi utolsó felolvasó­
estélyét a vármegyeház nagytermében. Oly óriási 
látogatottság mellett, a mely az idei nagysikerű 
estélyek tömeg arányait is jóval felülhaladta. Az a 
szép és nagy siker egyébként, a mely a nemes és 
emberbaráti czélokat szolgáló egyesület minden 
külső megjelenését kisérte, a legszebb bizonyságául 
szolgál annak, hogy a város közönségének minden 
rétege legnagyobb érdeklődéssel és áldozatkész­
séggel igyekezett támogatni az egyesület nemes 
czéljainak megvalósítását. Minden felolvasó-estélyen 
felekezetiség és nemzetiség különbség nélkül nagy 
közönség látogatta az összes felolvasó-estélyeket, 
a melyeknek műsorát egyébként az egyesület 
választmánya a legnagyobb gondossággal és úgy 
állította össze, hogy a közönség áldozatkészségét 
mindenkor megfelelő értékű szellemi élvezet nyúj­
tásával viszonozta. Az egyesület dalköre, a fel­
olvasók és az egyes közreműködők mindannyiszor 
igyekeztek a legjobbat és a legvonzóbbat nyújtani, 
a közönség viszont igyekezett tüntető megjelené­
sével viszonozni az egyesület figyelmét. A vasárnap 
esti műsor az egyesület vegyeskarának egy vallásos 
hymnuszával vette kezdetét, melynek szövegét 
Dr. Bene Ferencz, zenéjét Szabó" György Írták. 
Az összevágó, kifogástalan előadás teljesen érvényre 
juttatta a szerzemény komoly zenei értékét, mit a 
közönség hosszan tartó és zajos tapsokkal honorált. 
Utána Dr. Bene Ferencz tartotta meg felolvasását, 
melynek tárgya az emberszeretet eszméjének mél­
tatása volt vallástörténelmi és bölcsészeti alapon.
A rövid felolvasást, bár a zsúfolt terem közönsé­
gének egyrésze nyugtalankodó mozgolódással 
zavarta, a közönség lelkesen megtapsolta. Szénássy 
Ilona és Szénássy Kata énekeltek ezután egy női 
kettőst az Offenbach „Hoffmann meséi“-ből. A 
világhírű szép Harangdal gondos és szép elő­
adásban teljesen érvényesült, sok lelkes hatást 
keltett, hogy a közönség szűnni nem akaró tapsaira 

-a Szénássy nővéreknek ráadással is szolgálniok 
kellett, melyben egy clégikus kedves dallal léptek 
ismét a dobogóra. Az ünneplés az ének után 
ugyancsak megújult. A zongorakiséretet Gerstmann 
Béla szolgáltatta. Aztán Arany János „Katalin“- 
ját szavalta el Szvoboda Gizi tanítónő, a kit mint 
kiváló tudású és rutinos előadó művészt, régóta 
ismert a közönség. Szavalatában a költemény 
összes esztétikai szépségeit teljes érvényre juttatta, 
s a közönség zajos elismerését hívták ki. Utána 
Némethy Gábor adott elő egy klarinett-szólót 
Siorbán Vilmos dr. kiváló zongorakisérete mellett.
A művészi klarinett-szóló nagy és általános hatást
I e!!eíí’ u^’ !10*?y Némethy Gábornak is ráadással 
kellett szolgálnia. Az estély a vegyeskar hatásos 
énekével végződött.

Áthelyezés. A földmivelésügyi miniszter Pászthi 
Feiencz kolozsvári alerdőfelügyelőt, aki mint az 
erdészeti bizottság kirendelt szakreferense sikere­
sen működött vármegyénk közigazgatási bizottsá­
gában, a közszolgálat érdekében Nagyszebenbe 
helyezte át. 6J

• ,—",—A vallás- és közoktatásügyi
miniszter Magy Géza czegei áll. elemi tanítót 3 

szabadságolta és helyettesítésével Barabás 
Klára banfihunyadi illetőségű okleveles tanítónőt 
bízta meg.
a 7fl„ltaÄ,e?!k -a k0rc8mázá8tól eltiltattak.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter idei 20163. 
sz ^körrendeletével a tankötetcs korban levő gyér- 
mekeket a korcsmázás és nyilvános mulatóhelyen 
való megjelenéstől eltiltotta. ^

— Költözködés! Illetmény kiutalása. A vallás- 
SiM-ZStat-SÜ8y7mÍnÍSZter Tatuleszk Izidor kis-
uWÍ„tS. k0l,M,ödisi “‘«ményoit ki-

— Öngyilkosság. Boczok László 29 éves csiz­
madia márczius 7-én lakásán felakasztottá magát, 
s mire észrevették, már meghalt. Az asztalán egy 
czeruzával írott búcsúlevelet találtak a hatóság 
emberei, melyben azt írja, hogy átok van rajta. 
Sorjában elbúcsúzik a szüleitől, a barátaitól, s 
rendelkezik a vagyona felett, többek között, hogy 
ifj. Hegyi Mihálynál levő tartozását a vagyonából 
fizessék ki, „mert ez úgy illik“. A boldogtalan 
embert életuntság vitte reá az önakasztásra.

— Kirendelés. Az igazságügyminiszter Kovrig 
Gábor kékesi járási szolgabirót á dési kir. ügyész­
ség kerületébe ügyészségi megbízottá rendelte ki.

— Alapítvány. Özv. Tüzes Karácsonné sz. 
Telegdi Róth Borcsa dési lakosnő boldogult férje 
iránti kegyeletből Dés város polgármestere előtt 
egy 2000 koronás alapítványt tett oly czélból, 
hogy ezen összeg kamatai ösztöndíj czimen min­
den iskolai év végén adassék ki egy a dési áll. 
főgimnáziumban érettségi vizsgát tett, dési illető­
ségű, szegénysorsu, jó tanuló magyar ifjúnak 
felekezeti külömbség nélkül — mindaddig*, mig 
az egyetemi, vagy annak megfelelő más főiskolai 
tanulmányait hazafias szellemben elvégzi, s arról 
végbizonyítványt szerez. Az alapítvány neve: 
Tüzes Karácson tanulmányi alapítvány. Magát az 
alapítványt Dés város pénztára kezeli, mig az 
alapítvány kamatait Dés város mindenkori polgár- 
mestere Ítéli oda a tanári kar véleményének meg­
hallgatása után. Az alapítványi okirat szerint, ha 
Désen a gimnázium -valamikor megszűnne, vagy 
annak megfelelő más középiskola nem létesülne, 
úgy az alapítvány valamelyik oly erdélyi városnak 
adandó át hason e czélból leendő kezelés végett, 
ahol magyar középiskola van. t

— A tanítói pályáról letiltott egyének. A vár­
megye közigazgatási bizottsága folyó hó 9-én tar­
tott ülésében Pap János némái, Muszte László 
kisdevecseri, Rusz Jakab dellőapátii, Jenes János 
emberfői, Váncsa János pestesi, Isztráte József 
mikolai, Lázár Viktor alsószőcsi, Papp György 
ormányi és Miresán Pompej szeszármai gör. kath., 
valamint Marosán János fonáczi, Zob Gábor pecsét­
szegi, Pap Sándor kiskörtvélyesi és Dáncs György 
kötelesmezei gör. kel. felekezeti elemi iskolai ta­
ngókat, mint olyanokat, akik a tanítóképző utolsó 
évfolyama elvégezte óta két évnél tovább tartó 
ideig nem tanítottak, vagy pedig minden iskolá­
zottság nélküli paraszt tanítókat a tanítástól végleg 
eltiltotta.

— Ebzárlat. A rendőrség 40 napig tartó szigorú 
ebzárlatot rendelt el, mert a város területén a 
napokban több veszett kutya járt, s melyek még 
több kutyát fertőztek meg marásaikkal. A rendőr­
ség ezúton is felhívja a közönséget, hogy kutyái­
kat tartsák szigorú zár alatt, nehogy szerencsét­
lenség történjen.

— Iskolalátogatás. A kir. tanfelügyelő és az 
iskolalátogatásra jogosított tollnok február hó fo­
lyamán a következő helyeken vizsgálták meg az 
iskolákat: Esztényben áz állami, Szárvaskenden a 
róm. kath., Alsótöőkön és Felsőtöőkön az állami, 
Betlenben az állami és gör. kath. iskolát, utóbbi­
ban a magyarnyelv tanítási eredménye nem ki­
elégítő; Felőrben az állami istfolát és- óvodát, 
Szamosújváron az örm. kath. elemi leány és fiú­
iskolákat és a tanítóképzőt; Szilágytőn a gör. 
kath. felekezeti iskolát, ahol a lelkész rendelete 
alapján, de törvény ellenére, kizárólag románul 
vezettetnek a naplók s az iskolaépület a törvényes 
kivánalmaknak meg nem felelő parasztház; Sza- 
mosújvárnémeti, Vasasszentivány és Szentgothár- 
don a tanítás a tanító betegsége miatt szünetelt, 
a rendes heti szünnap miatt; Feketelakon a ref. 
iskola épülete nem megfelelő; Szászújfalun és 
Szászencsen a gör. kath., Apanagyfaluban az áll. 
tanintézeteket, Alsóoroszfalu gör. kath. iskolájában 
a naplók kizárólag román nyelven vezettetnek, 
Kőfarkán a látogatás alkalmával heti szünnap volt, 
Szeszármán a gör kath. iskolában nem törvényes 
tanító, úgyszólván teljes tanítási eredménytelen­
séggel működik, Csicsókereszturon a gör. kath. 
iskolában a naplók a lelkész meghagyására, tör­
vény ellenére, kizárólag románul vezettetnek, Csicsó- 
mihályfalván és Monostorszegen a gör. kath. isko­
lákat, utóbbinál az iskolaépület közönséges paraszt­
ház. A tanító semmiféle naplót nem vezet, mert 
nem adnak rá pénzt. A tanulók közül alig három­
nak van könyve; Alőrben, Kapjonban és Alsó- 
kosályban a gör. kath. iskolákat látogatták meg.

— Lopások. Dr. Gogomán Antal dési ügyvéd 
többször tett a tél folyamán feljelentést a rendőrség­
nél, hogy az udvarról a legkülönbözőbb tárgyakat 
lopják el. A rendőrség akkor nem tudott a tolvaj 
nyomára jutni, mig most véletlenül jött reá. Malán 
Pál kocsisa a napokban megszökött, de előzőleg 
beszedett tej árában 43 K 53 f-t. A rendőrség 
megkeresésére Malán Pált Kolozsvárt elfogták és 
visszakisérték Désre. Itt beismerő vallomást s a tél 
folyamán elkövetett lopásokat is beismerte. Átkisér- 
ték az ügyészség fogházába. Moskovitz Jakab dési 
kereskedő a napokban rájött arra, hogy az összes 
húsvéti edényeit a padlásról ellopták. A lopásról 
jelentést tett a rendőrségen, hol a nyomozatot 
tüstént bevezették s a tettes két nap leforgása 
alatt kézre is került. A gyanú mindjárt egyik 
elbocsájtott cselédjére Romé« Marira irányult, 
kinek Désaknán lakó szüleinél az edények nagy
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részét meg is találták. A tolvaj cseléd beismerte 
tettét s megnevezte a társait is, kiknek segítségé­
vel az edényeket elvitte. Letartóztatták.

— Utczai botrány. Becző József dési lakos 
márczius 8-án a főtér alsó részén éktelen lármát 
és botrányt okozott olyannyira, hogy a dühöngő 
embert a rendőrség távolította el a csődület köze­
péből. A rendőrség Becző József ellen az eljárást 
meginditotta.

— Köszönet. A Dési Hitelbank részvénytársaság 
a polgári leányiskola számára a jelen tanévben is 
20 koronát volt szives adományozni. Fogadja 
ezért a jutalmazandó tanulók és a tantestületnek 
is hálás köszönetét. Dés, 1908 márcz.« 8. Kádár 
József igazgató.

— Köszönet és elszámolás. A „Dési jótékony 
nőegyjet“ által, az „Erzsébet“ leányárvaház fenn­
tartási költségeinek fedezésére folyó hó 3-án azaz 

'Húshagyó kedden tartott gyermekmulatsággal egy­
bekötött tánczestély nyers bevétele 746 kor. 2 
fillért tett ki, ebből kiadás 304 kor. 42 fillér, 
maradvány 441 kor. 60 fillér. Felülfizetés és jegy­
megváltás czimén szívesek voltak adakozni: 
Gróf Wass Béla 36, özv. Tüzes Karácsonné 30, 
Sterba Dezső 12, Brandt Viktor, Menth Béla 
10—10, Wolf Bogdánná 8, gróf Wass Jenő 
(Czege), Gajzágó Vilmósné, dr. Holländer Samu, 
dr. Koller Kálmán 5—5, dr. Csizér Ákos, Binder 
Gusztáv 4—4, Bodor Zoltánná, dr. Berkes Sala­
mon, dr. Josepovics Hersch 3—3, dr. Weiss Mór 
(N.-Ilonda), Teleki Imre, Benczinger József, Elek 
Emil, ifjb. Hillebrandt 2—2, Ráss Gyula, Heimann 
Albert, Feuerstein Áronné, Polcnyi Sándor, ifj. 
Hegyi Mihályné 1 — 1 koronával. Az est sikeréhez 
hozzájárultak mindazon hölgyek és urak, kik 
közreműködtek és fáradtságukkal igyekeztek a 
jótékonyczél előmozdítására segédkezni; a „Magyar 
Dal“ előadásában Mika Erzsiké, Boros Valeria, 
Gerstmann Ödön, Némethi Gábor, Gerstmann 
Béla és az énekkar; a „Japán-táncz“-ban Krémer 
Louise és Fényes Emmike ; a „Tavasz Ébredésé“- 
ben elsősorban Almay Istvánná, ki önfeláldozó 
fáradtsággal igyekezett az előadást megrendezni 
és Gerstmann Ödön, ki szívességből tanította be 
az összes dalokat és karénekeket; a virágcso­
portban résztvevő: Szénási Ilona, Szentesi Gizi, 
Hegyi Aranka, Vida Irén, Reisch Jenny, Szénási 
Kata, Császár Erzsiké, Bukvay Jozefine. Bőd 
Gizi, Boros Olga, Boros Váli, Brandt Elvira, 
Brehár Lukréczia, Dózsa Margit, Ferenczi Carola, 
Mika Erzsiké, Papp Hortense, Szilágyi Dora, Török 
Bella és az összes polgári iskolai növendékek, kik 
mint lepkék és tündérek szerepeltek. Haba Erzsi 
segédkezett az öltözékek előkészítésében, Scheer 
Antal az előadásra készült függöny felállításában, 
Rehák Ágoston ez alkalommal több szívességet 
tanúsított; Bodor • Zoltánné, mint vigalmi bizott­
sági elnök és mindazon urak, kik a rendezésben 

. részt vettek. Kérem fogadják a nemes szivü ada­
kozók, közreműködők, rendezők és segédkezük 
u_gy egyletünk, valamint a magam hálás köszöne­
tét. Dés, 1908. márcz. 9. Özv. Tüzes Karácsonné 
nőegyleti elnök.

— Köszönet Folyó hó 8-án rendezett felolvasó­
estély szereplőinek : Szvoboda Gizi, Szénássy Ilus, 
Szénássy Kata kisasszonyoknak ; Dr. Bene Ferencz, 
Némethy Gábor, Gerstmann Béla, Siorbán Vilmos 
és Szabó György uraknak, valamint az énekkar 
minden egyes tagjának szives, közreműködésökert 
hálás köszönetét mond a konfirmáltak egyesületé­
nek elnöksége.

Kiadó : a „Vármegyei Közélet“ szerkesztősége.

Szám: 105—1908. végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.
t. -cz. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a dési kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp. 1. 
1149—4. sz. végzése következtében Dr. Berkes 
Salamon dési ügyvéd állal képviselt, dési Csillag 
Sándor javára, dési Goldstein Ármin ellen 104 K 
s jár. erejéig 1908. évi január hó 3-án foganat o- 
sitott kielégítési végrehajtás utján le- és felül fog­
lalt és 1376 koronára becsült következő ingóságok,
u. m.: kávéházi és házi bútorok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a dési kir. jbiróság 1908. évi V. 
31/2. számú végzése folytán 104 korona tőkekö­
vetelés, ennek 1907. évi november hó 7-ik nap­
jától járó 5°/o kamatai, 7s% váltódij és eddig 
összesen 73 K 31 fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, Désen a helyszínén, közbe­
jövetellel leendő megtartására 1908. évi márczius 
hó 20 ik napjának d. e 8 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. § ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Désen, 1908. évi február hó 19-ik napján.
Szentpétery.

kir. bir. végrehajtó.



k

!

A

$
f
if;m

'

W^fW: '-‘'’v'i»V

'......................................“

VÁRMEGYEI KÖZELET.

DENDERLE VILMOS
oki. kőmives mester 4—15

1
^ C|m
s- $

■“ N
■g 3
bß
1 N
o
o O.„ cn
4)

1 00

NÉMETHY GYULA
ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS ■
üzlete DÉSEN, DEÁK UtCZA 25. b).

••

Tisztelettel tudomásra hozom, hogy Budapes­
ten 13 év óta fennállott gépiizemü asztalos 
üzletemet Désre helyeztem át.

Vállalkozom és megrendelést elfogadok az 
asztalos iparhoz tartozó minden munkára, u. m.: 
mindenféle bútorokra a legegyszerűbbtől a leg­
finomabbig, ajtók és ablakok készítésére, első­
rendű modern épület-asztalos munkára, templomi 
munkára, ovódák és iskolák szakszerű beren­
dezésére, boltberendezésre stb. stb.

Raktárt fogok tartani mindenféle saját készít­
mény ü bútorokból, melyeknek a készítését már 
megkezdtem.

Készítményemet a legjobb kivitelben pontosan 
és a legmérsékeltebb ár mellett, vagyis teljes 
megelégedésre fogom szállítani.

Főtörekvésem, hogy a nálam tett megrendelő, 
minden kellemetlenségtől a mi az asztalos mun­
kálatok és bútorok beszerzésénél előfordulhat, 
megkímélve legyen.

Tisztelettel NÉMETHY GYULA
asztalos-mester.

2—5

Felső Borsos-u. 3. sz. alatt levő

1120 U méter területen
3 szoba, konyha,
kamara, pincze mellékhelyiségekkel 

» I és szép kerttel » ..—1

olcsó árban eladó.
Értekezhetni ugyanott. I..... I

LÁZÁR ENDRE
3—3 gyógyszerész.

□ i: 3D

30 HOLDAS RÉT

s ELADÓ :
kékesi járás, Kéthely község 
határán, Apanagyfalu mellett, 
évente 150 szekér széna és 

----- sarjut terem. . ...:

Közelebbi felvilágosítást ad a kiadóhivatal. 
1-3

□ i: 3D

Ajánlja a saját házánál új gépekkel gyártott

cement tető-cserepeit
tetszés szerinti színekben ezrenkint, vagy pedig 
tetőre teljesen készen felrakva. ,

Ezen cement-cserép felülmúlja az eddigi összes 
tetőfedő-cserepeket, bádog és zsindely fedéseket, 
mert amazoknál sokkal olcsóbb, teljesen vízhatlan, 
pormentesen fed és soha meg nem mohásodik.

Ajánlja továbbá burkolat cement-lapjait min­
den színben négy- és hat-szegletü alakban.

Elvállal minden e szakba vágó cement- és 
betonmunkálatokat, valamint mindennemű épít­
kezéseket és tervezéseket is.

Megrendeléseket elfogad: Brugovitz József és 
a tulajdonos, Kossuth-Lajos-utcza 71. sz. alatt.

ELADÓ
Czimbalom, hegedű 
és hegedüvonók s: 
Dés, Deák-uteza 25|b.

TÖRLÉSZTÉSES KÖLCSÖNÖKET
ESZKÖZÖL

■jj_l_IIMIM| I------------------------

43A, 5, .5Va, 53A és
6%-ra

Mike Kálmán
SZAMOSÚJVÁRT
(Felsőközcp-ntcza)

Előjegyzéseket eszközölhetni Dr. Miklóssy irodá­
jában Désen.

1

Eladó
jutányos árban a Pecsétszegi határban mint­
egy 80 holdnyi szép bükkerdő fája,
mely talpfa készítésre igen alkalmas; ugyan­
ott 750 méter bükkfa 1907. évi vágású. 
Egy kilométerre a Kemény-uttól és 8 lcilo- 
== méterre az alsókosályi állomástól. —

Értekezhetni: 3—o
Gönczy Mihályal, Szamosujvárt.

Kiadó lakás.
A jelenleg kir. közjegyzői irodá­
nak használt 2 szoba folyó év 
május l-től kezdődöleg bérbe 
is kiadó. 2-2 ::

Értekezhetni: Özv. Tüzes Karácsonnénál.

25 szekér búzaszalma
eladó Négerfalván.

)
Értekezhetni:

Juga Constantinnál Négerfalván.
U. p. Retteg. 1—2

J A

Meáskan
védjegyük

Legfelül á

Sz. 456—1908. D. V. T.
Árverési hirdetmény.

A tanács közhírré teszi, hogy a város 
tulajdonát képező ipariskola alatti pincze 
hat évre leendő bérbeadására, folyó 1908 
évi márczius hó 20-án délelőtt 9 órakor a
városháza nagytermében nyilvános árverés 
fog tartatni.

A feltételek hivatalos órák alatt a gaz­
dasági tanácsosnál megtekinthetők.

Dés város tanácsának 1908. február hó 
19-én tartott üléséből.
Ilosvay Jenő

polgármester.
Losonczy István

főjegyző.

Steckenpferd- 
llliomtejszappan
Bergmann & Co-tól Drezda cs Tctschcn n/E. a 
naponta beérkező elismerő-levelek szerint a 
legjobb cs leghatásosabb gyógyszappan szeplő 
ellen, valamint a bőrt üdén és lágyan tartja és 
arezszint kölcsönöz. Darabonként 80 fillérért 
kapható minden gyógyszertárban, drogériában, 
illatszer-, szappan- és fodrász-üzletben. 33—40

Eladó háztelkek!
A parczellázás alá kerülő postakerten 

keresztül nyitandó s a Kossuth Lajos-utczát 
a Rózsa-utczával összekötő uj út két oldalán, 
8—10 egyenként körülbelül Ví-ed holdas, 
száraz, vízmentes, családi házak építésére 
felette alkalmas telek nagy utczafronttal 
jutányos árban eladó. —=

Kőbánya! /

Kitűnő minőségű, jobbára műkövet termelő 
kőbánya egy vagy több évre haszonbérbe 
kiadó. =—

Tűzifa!

Száraz, hasított bükk és tölgy méterfa 
házhoz szállítva, olcsó árban kapható. —

Tehéntej!
Tisztán kezelt friss tehéntej kapható 

házhoz szállítva is.
A fentiekre felvilágosítást ad:

Isáky Gábor
7_io Kálvin-tér 5. szám.

Törlcsztéses kölcsönöket
földbirtokra és berházakra 10—75 éves törlesztésre 
3°/o - 31/2°/0—4°/o—4V$i0/ o-os kamatra készpénzben.

Személy- és tárcza-váltóhitelt
iparosok és kereskedők részére, valamint minden 
hitelképes egyénnek 21/a—10 évi időtartamra.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszeri! felvilágo- 
_________________ 8itást._____ ________

Bankhelyiségeink Budapesten:
VI., Ó-utcza 15 és Lázár-utcza 16. sz. a. vannak.

(Válnszbólyeg melléklendő.)
Megbízható egyéneket bankunk képviseletére 

felveszünk.

100,000 000 KORONA KÉSZPÉNZTŐKE FO LYÓS1TTATIK BANKHÁZUNK ÁLTAL MAGYARORSZÁG TERÜLETÉN.

RÓTH BANKHÁZ BUDAPEST,
lcdválrtcrVnlrsnnnkpt ,Vod ós ,II :id hol>'' óctábiúzásra 
J vlZd.lU^KUlVoUllUlxV.1 5—15 évre 5(,/o ni, esetleg 5>/3°/o-nl.
^hatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre,

FOLYÓSÍTUNK:
Tisztvisplní knlrctntinb'Pt ,lllami> törvényhatósági, __
1 íoíiivioviut rvvuvovilvrvviL kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdijaira is. Értékpapírokra, vidéki pénz­

intézetek és vállalatok részvényeire értékük í)5n/o-áig kölcsönt nyújtunk a Magyar Osztrák Bank kamatlába mellett, -----
Knnvprtállinlr barmclY belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos-, törlcsztéses-, személy- cs váltókölcsönt. Mindennemű 
IWUVU laiUUIV bel- cs külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk. ===:t-———

Tőzsdemegbizásokat mindenkori föltétien eredménnyel bonyolítunk le.
Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzcsoportnál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben

bonyolítunk le.
VEZERKEPVISELŐSÉG SZ0LN0K-D0B0KA VÁRMEGYE TERÜLETÉRE LAPUNK KIADÓHIVATALA.

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában


